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szerint a legjutányosabban közitltefueli.

Előfizethetni i'líyircg’yllttKíSn ít postahivatalnál. ifj. Osáthy Károly gazdasági akadémiai könyvkereskedésében.
Pesten Grill károly m.k. udvari könyvárusnál és Pctrik Gézánál, hol egyszersmind hirdetések is lel vétetnek. Egyébiránt a postahivatalok

utján, legczélszerübb öt krajezáros utalvány által.

Előfizetési felliivás

TISZA VIDÉK
folyó évi második negyedére.

Lapunk e folyó negyedévben is tovább 
folytatja pályáját; az erős akarat, a kitartás, azon 
eredményt idézte elő, hogy a lapunk iránti párt­
fogás folyvást növekszik.

Ezután sem téveszti el szem elől ezen lap 
azon czélt, melyei maga elé kitűzött. Hiven és 
pontosan akar megfelelni a vidéki közlönyök ne­
héz feladatának; esetről esetre figyelemmel fog 
kisérni minden mozzanatot, minden nemes eszmél, 
ezután is pontosan a kellő időben megjelenik, s 
a helyzet és időköz mért czikkei szabatosssága 
által igyekezik egy részt a tudományt népszerű­
síteni, a nemes eszméknek barátokat szerezni; 
más részt mindent elfog követni, és semmi 
áldozatot nem kiméi, hogy a „Tiszavidék“ leghí­
vebben képviselje a vidék érdekeit.

Mert lulajdonképen egy vidéki közlönynek 
ez lehel a legfőbb kötelessége, hivatása.

Jelen évnegyedben adni fogunk több,a vidék- 
érdekeit ezélzó közleményeket, adni fogunk minden 
héten egy vezérczikket, mely e mull hét esemé­
nyeit rövid kivonatban elősorolja.

Lesz ezenkívül újdonság! rovatunk, mely a 
vidéken történi minden mozzanatot tudomásra 
juttat.

Minden héten irodalmi rovat czim alatt adjuk 
az újólag megjelent könyvek jegyzékét, s egy­
szersmind a méltó munkákra fel hívjuk t. olvasó­
ink figyelmét.

A lapszerkesztését ideiglenesen ifj. Gsálhy 
Károly debreczeni academiai 
könyvárus és kiadó vette ál, 
ez a lap eddigi állásán azonban semmit sem vál­
toztat, mivel az uj szerkesztőnek több uj munka­
társakat sikerüli megnyerni, a kik teljes biztosíté­
kot nyujtnak, a Tiszavidék tartalomdus kiállításá­
ért, más részt teljes reményi fejezhetünk ki az 
iránt, hogy a Tiszavidék“ szerkesztése rövid 
idő múlva egy Nyíregyházán lakó oly férfi keze­
ire bizalik, ki a helyi viszonyok figyelembe vé­
telével, szakképzettsége és avatotlsága állal, 
már eddig is szép reményekre jogosító lapunkat 
a küzdelmes pályán még nagyobb eredmény­
nyel tovább vezeti. — Egész tisztelettel kér­
jük tehát mind azokat, kik lapunkra előfizetni 
akarnak, előfizetéseiket mentül előbb meglenni, a 
feltételek lapunk homlokzatán elég világosan ál­
lanak. Figyelmeztetjük egyutlal a I. előfizetőket, 
hogy a postai 5 kros utalványok utján az előfize­
tés igen egyszerűen megy, ezen indokból uj elő­
fizetési ivek szétküldését feleslegesnek találtuk.

dij:
Postán küldve.............. 6 irt. —
Félévre........................ 3 fit. —
Évnegyedre..................1 írt. 50

Eszmék a népmivelődésről.*)
A mivelődés történetében a népek azon helyet 

foglalják cl, mely ókét természeti hajlamaikból kifej­
lett miveltségi fokuk szerint megilleti.

De valamint egyéniségeknél, úgy nemzeteknél 
is a miveltségnek legbiztosb alapja s ennél fogva fel­
tétlen kritériuma a nevelés.

A népnevelés tehát közvetlen tényezője a nép- 
mivelődésnek.

Sokszeril és gyakran őszinte a törekvés, a nem­
zetek ezen megbccsülhetlen kincseinek megszer­
zésére

Hanem midőn az e czél elérésére eddig alkal­
mazott eszközöket behatóan szemügyre vesszük, fe­
lénk mered a száraz tény, hogy a nép mivelődés ügye 
átalábau, — és kivált hazánkban vajmi keveset ha­
ladott előre.

E baj orvoslása végett, nem elég annak okait 
kipuhatolni, hanem egyszersmind a bajt magát gyö­
kerestül kiirtani szükséges.

Ezt minden komolyan gondolkodó ember be­
vallani kénytelen, kinek a nép java valóban szivén 
fekszik.

Azonban könnyen bebizonyítható, hogy a siker­
telenség, mely a népmivelődés emelésére irányzott 
kísérleteknek következetes eredményét képezi, azon 
akadályban rejlik, hogy a kitűzött feladatra nézve, 
elvek tekintetében nem vagyunk tisztában, s igy job­
bára oly eszközökhöz találunk nyúlni, melyek épen 
tévútra vezetnek.

Szerény véleményem: hogy népmivelődésnek 
másként értelme nem lehet, ha az a nemesebb hu- 
manistikus alapokra fektetve nincsen.

Némelyek a népmivelődés s azzal együtt a nép- ! 
nevelés kérdésének sikeres megoldását egészen social- 
politikai értelemben óhajtják ; s azért nyugodtan vár­
ják azt be onnan, honnan legkevésbé remélhető.

Sokan ismét megváltozott anyagi viszonyainknál 
a népmivelődés fejlődését is tán oly módon képzelik: 
hogy mint ezelőtt a törvényhozók, úgy intézkedésük 
folytán, jövő nemzedékünk is tenyeres-talpas politi­
kusok minőségében lásson napvilágot.

Ily oszlott vélemények között, nem lehet aztán 
csodálni, hogy demokratikus intézményeink mellett, 
népnevelés helyett, inkább a hadügy veszi igénybe a 
nemzet erejét.

11a a még alig befejezettnek látszó német-fran- 
czia háború, mint e világ szörnyeinek eddigi egyetlen 
példája, igazolta volna, miszerint oly nemzet a leg­
boldogabb, mely állami létét minél több ágyú és szu­
ronyra támasztja; akkor az úgynevezett social-poli- 
tikai irányú nevelésmód ellen méltán kifogás nem le­
hetne; — de igy, miután a fájdalmas való kétségte­
lenné tévé, hogy a hadviselés gunyja, arczulcsapása 
az emberi nem ezredéves mivelődési törekvé­
seink, — hogy ily alkalommal a tudománv 
is fenségét gáládul használja fel arra, hogy ön te­
remtményeinek feldulásával az emberiséget a vad 
bavbarismus nyers korszakába visszataszítsa, és hogy 
a háborúskodás által még a győztes fél is kipótolhat■ 
lan károkat szenved, — minden további fejtegetés 
magától elmarad.

Persze, a becsület és dicsőség sajátos felfogásá­
nál, ez máskép nem lehet.

De térjünk \ issza a tárgyhoz.
Hogy a művelődés, illetőleg a nevelés reformját 

nem annyira a felnőtteknél, mint inkább a fiatal sar­
ja délm ál kezdeni szükséges, megvitatni felesleges, — 
csak hogy nem oly szellemben, amint azt egy némely 
hangot adó tudósunk gondolja: miszerint a kisded-

ovodákban, már a játék is commandó-szóra menjen 
végbe, és a kis honpolgár füzőszij vagy oldaltarsoly 
helyében, kön) veit borjúban, hátán hordani szokjék, 
mely rendszabály fentartása által, a hazai ipar szá­
mára is lendületet ígér.

A legnagyobb magyar, nemes cmberszeretettöl 
lelkesülve, alkalmilag nioudá: „Építsünk iskolákat, 
és nem keilend börtönöket építenünk!“ — Abban 
teljes igaza volt; sót még azt is lehetne hozzá tenni, 
mit tanítsanak leginkább az iskolákban?

Ültessetek tud vágy at, akaratot a fiatal nemze­
dékbe, és a közmiveltség magából ki fog fejlődni.

Szoktassátok a gyermeket józan gondolkodásra, 
munkásság, szorgalom és megelégedésre. Kedveltes- 
sétek meg vele a szelídséget, békeszeretetet, és azok­
nak édes gyümölcsei áldást hozandnak az emberi 
nemre; mert a telbetetleuség és kajánság kölcsönös 
okai a perlekedés, patvarkodásnak elejét veszik.

Tanítsátok vágyain és szenvedélyein szilárd lé­
lekkel erőt venni, és a társadalmi rend nem lesz 
annyi eshetőség zavarának kitéve; mert egyesek hiú­
sága, roszakarata nem lesz képes ámító Ígéretekkel a 
népet önérdekeire felhasználni s annyira elvakitani, 
hogy saját sírját ássa — vagy legjobb esetben, maga 
kezével kovácsolja rabbilincseit.

Neveljetek embereket, — és nem keilend vég­
telen ínség közt milliók fáradságos munkáját véres 
harcz koczkájától függővé tennetek!

Önként kiviláglik, hogy a népmivelődés templo­
mává a népiskolát kell felemelni; annak felkent első 
papjai pedig első sorban, hivatásuktól átbuzdult nép­
tanítók legyenek.

Ezzel kapcsolatban a moral-humanistikus irány­
nyal párosult fejlesztési rendszerből kiindulva, a 
gyermekeknek első neveltetés az iskolába belépéséig, 
értve a családban! neveltetést, a Frőbel-téle gyermek- 
kertek segélyével lenne átváltoztatandó; mely fel­
adat annál fontosabb, minél inkább szaporodik azon 
gyermekek száma, kik kereset miatt, már zsenge ko­
rukban az iskolától elszakadnak, s kik életük hatodik 
évéig sem részesülnek jó nevelés áldásában, mivel 
szülőik dolgozni kénytelenek, hogy őket anyagilag is 
alig feutarthassák.

Másrészt, ez oly kisdedekre nézve is elmulaszt­
ón kellék, kiknek szülői az előre haladt civilisatió 
modern igényeinél, szentebb (?) ügyekkel foglalkoz­
nak, s igy a nevelést cselédekre bízzák.

Alaptalan a kifogás, hogy mindenre jobb iskolai 
törvény kivántatnék. A legjobb törvény mit sem ér, 
ha a foganatosításba lelket nem tudunk önteni; erre 
pedig törvény ép oly nélkülözhető, mint szükségtelen. 
Egyedül rajtuk áll a népmivelődés ügyét ama szín­
vonalra vinni, melyet a felvilágosodás és tudomány 
részére, világszerte jogos követelményül kikiáltanak.

Annak okáért az egyenlőség elvénél, legyen a 
kötelein is egyaránt, kivétel nélkül, mindnyájunkká 
önzetlenül közreműködni, kinck-kinek adománya, te­
hetsége szerint.

Ezek lennének körülbelül a népmivelődés elő­
mozdítására szükséges teendők; — miről egyébiránt 
már igen sok szó hangzott cl a pusztában.

Azért bátran feltehető, hogy eme igénytelen so­
rok, is hasonló sorsra fognak érdemesittetni.

-d.

A vidéki népkörök czéljairól.

*) A „mivelődés“ szómik háromszoros értelménél a t. ol­
vasónak fenn van tartva, annak mindenütt az alkalmas magyará­
zatot adni, mivel nyelvünkben az illető külön kitételek még hi­
ányzanak.

Minden népkörnek főtörekvése a népnevelés,— 
a nép szellemi erejének k,fejtése; — hogy az embe­
riség mindennemű műveleteinek megismertetése a 
közélet mozzanatainak átértetése után, képes legyen 
az, a valódiját megkülönböztetni az ál-jótól; — azon 
vétkes törekvés megszégyenítése végett, mely eddig a 
a nép tudatlanságát örömest felhasználta, a maga 
Önző czéljainak kivitelére.
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Feladatául tiizio lu ezeknél fogva a kér: helyi­
ségében ottan az időhöz, helyhez s viszonyukhoz al 
kalinazott munkálatoknak felolvasását. — A felnőt­
tek tanítását, — a népnek azon eddigi közönséges 
mulató heljrőlielvonását, mely a nép erkölcsére min­
dig káros beleivé: al vök — Ez okon határozhatja 
el az olvasó közönség, hogy helyiségében minden 
olyan ártatlanul mulattató tárgyakat megszerez — 
mint tekeasztal, sakkjútek, dominó, stb melyekkel 
mulatva a gyönyürködtetövv' a hasznost össze fogja 
fűzhetni. Ezek mellett, kitűzött czéljai közzé sorozni 
óhajtja uiég —■ amint körülményei engedi, külön da­
lárdának és egy kissebbszerü vivő-iskolának felállí­
tását is.

Ezek főbb vonásai egv néplCT alakulási indo­
kainak, ily alakban van szerem senk bemutatni a nép 
csoportulását, melylycl a társadalmi tércui hazafias 
működésre kilép; bemntaim igenis intő például a ta 
Ián jobb módúak, de a közöny által kevésbé érde­
kelteknek, hogy azok lássák és győződjenek meg, mi­
ként a nemes törekvés, a rajtalét és az igyekezet 
azon tanuságos eredményt idézi elő, miszerint ha 
akad egyén a gátra, ki valamely nemes czélnál az ön­
zetlen vezér szerepét elválalja s fáradatlauul buzog a 
tevékenység terén pgybeterelni népeink különböző 
rétegeit, a helyes ismeret elfogadására: okvetlenül 
czélt fog érni, — s a nép bár egy kis fáradtság után 
— de mindenesetre sorakozni fog a gyupont körül; 
sőt kész arra nézve egy kis okosan alkalmazott ál­
dozatot is hozni, csak hogy a czél tiszta s az indok 
alaposan kimutatva legyen.

Hány példát hozhatunk fel— úgy szólva a tulajdon­
képen úgynevezett nép osztályból; mely egy kis ösz­
tönzés után, csakhamar megértve a jelenkor viszonyai­
nak intő szavát; megértve a szellemi kifejlődés hiánya 
miatt keletkezett veszteségét közérdekünknek : áldo­
zatkész lélekkel sorakozott és sorakozik ma is — a 
szent ügy támogatására és nem késik azon nagy czél 
előharezosává lenni, melynek kivitelén létünk jövőjé­
nek nagy része sarkallik, —- meg lévén arról győződ-

zésére, azután követelhetünk tőle érettséget, — mert 
másként könnyeit megcshetik, hogy a nép érettsége 
utáni várakozás a végtelenségig fog nyúlni.

Ezen meggyőződés lengjen át, mint cseppecske a 
tenger vizéhez hozzájárulni azon óriási szükséglet 
megoldásához, melyet a jelen európai viszonyok ösz- 
sze halmozódott eseményei annyira kötelességévé 
tettek maidén haza, úgy a mi magyar hazánk összes 
polgárainak is, mint még eddig talán soha, — és a 
szorgalom eredménye jogosít reményleni, hogy a fá- 
radatlau kitartás múlhatatlanul biztos czélhoz vezet.

N.-V.-D.
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Heiyi újdonságok.
— Máj er Antal

posta első tisztje , kil a vidék
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Leve! Észak-Amerikából.

ve, hogy egy közös haza jövő jobb léte, népeinek 
szellemi kifejlődésében van letéve.

Szerintünk nem követ el senki nagyobb vétsé­
get hazánk ügye ellen, mint aki azon hitet törekszik 
megerősíteni, hogy a nép nem érett még meg arra, 
miszerint a társadalmi téren képes legyen szellemi te­
hetségének leképezésére sorakozni, — pedig fájda­
lom, ezt igen sok helyen és igen sok formában han­
goztatják ma is az úgynevezett értelmes osztály kö­
reiben; holott hiszen öuképtesen folyik a körülmény 
helyzetéből, hogy a mit nem ösmerünk, ahhoz vá­
gyunk sem lehet — Hogy lehessen tehát a néptől 
kívánni, hogy a szellemi élvezethez önként kívánkoz­
zék, mielőtt azt megismerné, vagy legalább ismerné 
az utat, mely ahhoz vezet! — Ila tehát oly hatha­
tósan igényeltetik egy állam felemeli.’édeséhez népei­
nek értelmi kifejlődése — mit pedig veszélyes önzés 
nélkül tagadni nem leltet, —- bizonyosan nem a nép­
nél van a hiba annak elhanyagolásánál, hanem inkább 
talán az értelmiség szükkeblüségcbcn: — elébb kell 
a népnevelést megkezdeni az arra hívottaknak; elébb 
fel kellene ébreszteni a vágyat az ismeretek megszer­

TAECZA.
Egy szív regéje.

I.
Komor arczczal a templom közepén, 
Magas oszlopok fúlnak mogorván, 
Óriás szárnyként lomhán feketén;
A nagy boltozat tájolt haj. Iván. 
Csendes fohászba száll az inni át,
Majd lassú ének hangjába vegyül, 
Elringatván a szivek bánatát 
Zeng csodás; n, zeng véghetetleniii 
Glorias fényben majd sügért hint szét, 
A lenyugovó esti alkonyat ;
S enyhe csókjával felkölti ismét,
A csendben alvó néma szobrokat, 
Kitisztulna'; a redős homlokok, 
Mindcnik vonás újra kiderül,
Oh miként régen fénylik mosolyog; 
Titkos varázs közt észrevétlenül.
Míg a szálló fény tisztán ragyogván 
A szent arezokat sugározza át 
S lesz lángból szövődött borostyán, 
Előhív» a sírok tavaszát,
A magas oltár fénynyel van tele, 
Felemelkedni látszik csendesen.
Túl a földön s a .válE jellegen 
Az angyalok szárnyakat kibontják,
S ah elrepülni készül mmdenik, 
Ajkukon zengve csendes zsolozsmát,
Az Örök hárfa burját pengetik,

Kgy ‘gen érdeke.-;, Észak Amerikából Jeffcrsonville- 
* . keltezett, magún Ewl fekszik elöltünk, mely jellemző 
fényt vet az olt uralgó v.,i! . i-viszoriyokra.

„Must Judiána ábame: > vagyok, — írja egy ningyar- 
orszagi hittérítő, kinek buraijához irt sorsai szives- 
sugból közöltettek velü it, — s körülményeim teteme­
sen megjavultak, amennyiben kizárólag a lelkészséggel 
foglalkozhatom itt az Ohio partján. Híveim csekély számat 
vahásos buzgalmuk pótolja; igazi vallásosságot, távol 
minden babonától, kath. hitéletet — megvallom csakis 
Amerikában láttam. Ili, hol számos vallásos és vallástalan 
le le kezet liáburitlanul űzi buzgalmát; s a szabadság sok- 
li'le, néha igen is czifra fogalmaitól körülárnyalt hívekre 
semmi néven nevezendő nyomás sem gyakorolható; hol a 
terh- és női szabadkőműves páholyok oly sok iritézmény- 
nyel bírnak és brillant ünnepélyeket rendeznek: a kat- 
bolikusok oly buzgalmat és vallásosságot fejtenek ki, mely 
Luiópában páratlan Van is elég dolga a lelkésznek, ki­
vált szombaton, midőn egész délután a templomban ül. A 
papság semmi vagyonnal sem bír, a ló­
vék adományaiból és az oltárról él.

Idejövetelemkor sorba jártam híveimet egy aláírási- ! 
Ívvel u templom javára és magam elláthatása végeit, mi- j 
után már előbb az itteni lapban közzé tettein, hogy a Szt.- j 
Antal templomban ezután jövő vasárnaptól kezdve rende- 1 
son isti ni-tiszteletet tartanduk és a templompadok délután : 
a löbbet-igérőknek fognak kiadatni. i

A templompadok a legtöbb jövedelmet szolgáltatják; - 
az első padokat ülőhellyel egyenkint 25 dolláron adtam ki 
egy évre, az utolsókat 15-ön. Nagyobb templomokban 
egyegy pádért 100—200 dollárt fizetnek, söl Brooklynl.au 
Aevv-Yurkkal szemben, az ottani „fashionable presbiterian 
templomban“ egy-egy pádért 600 dollárt fizetnek 
évenkinl.

Az én aláírási-ivem szépen megtelt; ketten öt-öl 
száz dollárt Írlak alá, a többiek kevesebbet, de 25 dollár­
nál kevesebbet senki, még a négerek sem.

1 emelőnk ,s van, most dolgoznak a kerítésén s a 
költségek fedezésére febr. 20-án n Mozart-teremben köz­
ségéin ifjai dramatikai előadást, én pedig egy nagy figye­
lemmé ki sert felolvasást tartottam Magyarország ismerte­
téséről. A jövedelem 94 dollár 30 cent. voll. A temetőben 
egy — hal koporsóra való hely 30 dolláron kelt el, egy 
vgy magán sir 3 dollár.

A négerek a hitben mégnem elég erősek, az enyém 
es th-.I közt levő különbségről igen rósz fogalmaik van­
nak, még olt is, iiol a legdrágább, az élet forog kérdésben.

A inethodislák és irlandiak közt a inérsék egyletek 
(Iemperance-sociele) igenei vannak terjedve, s a szegény 
németeknek megnehezítik a sörivást, a francziáknak pc- 
dig a pezsgőt, melyet itt készíttetnek gőzerővel almából.

Vasárnap csendes minden, a vasutak szünetelnek, a 
korcsmák zárvák, s a templomok egésznap nvitvák.

A házasság az itteni törvények szerint igen könnyen 
lelbontható, főleg ha a oö hozza okul, hogy férje hüllen, 
vagy megverte , vagy enge d é I y e n é 1 k ti I r é-

... . rpezeni vasúti
közönség, elözóiit^ysógtg'iei'kiisme'reVes^'pontog 

; folytan régóila csakis előnyösen ism,,r; ,Phó iA*?"
nyíregyházi postahivatal főnökéi hulvoltesili mindü l J 11 

j ln‘g az oltani bonyolódott viszonyokat tökéletesen ' ' ‘K’ren<k'z..fiili A .......Ííóő “
vendcles lenne itt maradása.

~ l (tsárnap, azaz f hó 26-án „ nvireavl.«.; 
6óslóii közebéd fog remleztetni melyen — |n , ik 
kedvező leend - a helybeliek tömegesen részt f0un.,i. 
venni. »

— Bekttldetett: Több fűszeres boltban a tu-tv- 
belt törvényszék idei s mull éu Aktáiba pakolnak mi 
nagy megütközéssel győződtünk meg személyesen e’do­
log milétéröl. Epugy a törvényszék, mint egyesek erde- 
kében ajánljuk az illetőknek későbbi évek után a makula- 
turázást, mert oil, midőn nem is gondoljuk, káros követ- 

! kezményekeket érhetünk el.
! ,,, , T rítrosunk egész héten üt igen nagy 

élénkségnek volt kitéve, midőn is mindennap a Gulicziából 
hazatérő magyar huszárok egy-egy csapatját láttuk.

I Szinte jólesett szemünknek u régólln nem látott s valóban 
ily jó külsejű igazi magyar katonaságot szemlélnünk ; e lát­
vány után őszünkbe jutának honfiaink vitéz teltei.

^ nyireguház’Ungvári vasút munká- 
atuil szépitészeti szempontból Nyíregyháza 

környékén, a kormány rendelet.: folytán ideiglenesen be­
szüntették. F. brf 19-én Ivánka Imre ur vezérigazgató 
egy vegyes bizottsággal Nyíregyházán volt s a vidéket 
egész Csapig megszemlélvén, az előbbi vonal kijelölését 
mellőzve, egész uj kiméréseket határoztak el, mely kimé­
rések csakis városunk kárara történnek , mivel az erdő 
ezen uj vonal folytán sokul szenved. Ajánlatos lenne ily 
tervekről előbb gondolkozni, nem pedig a munka folya­
mata alatt,

Mllincz ingnia helybeli szorgalmas könyv­
árusunk egy igen életrevaló vállalatot létesile; ugyanis. 
Bécsböl egy domhornyomásu prése (Visiles carte ala mi­
nute) e napokban érkezett meg, mely által '/4 óra alatt 
levélpapír s lálogatójegy igen díszesen készülhet el. 
Ajánljuk olcsósága lolytán a közönség szives pártfogásába.

100 lálogatójegy egy soros . . . 60 kr.
t> „ két soros . . . . 80 kr.

— V# húggal vendéglő bérlőjét múlt szerdán 
viradóra több fegyveres rabló kirabolván, halálosan el­
verte s megsebzé. Kétezer forint készpénzt s minden ér­
tékes czikkét saját szekerére felpakolván, lovaival együtt 
elvittek. A tetteseket nyomozzák, s mint lóriik, a szolgáld 
utasítása után már elfogatlak.

,7 fehértói Sóstó medre, a múlt
évi esős időjárás folytán, egész meglelt, ugyannyira, hogy 
májusba a régi fürdőt, mely a 48-as évek alatt igen láto­
gatott volt, ismét megnyitják; <i szobákat csinosít jak. 
Ezen fürdőt ajánlanunk sem kell szabó les megyei közönsé­
günk pártfogásába, mert o szép rónai kilátás maga fogja 
magát ajánlani, mint az ostendei fürdő.

— nyíregyházi kereskedő-egylet, mint 
tudjuk, párév elölt megalakult, mely egylet pártolás hiá­
nya miatt két hó előtt felbomlott, s mivel az illetők a pár­
toló tagok pénzéről mai napig sem számolták, mint biztos

Setét sivjokból kikeltek talán.
A földi porba hullott századok,
Által aludva hosszú éjszakán,
Oh ma mindé a él, feltámad, — s ragyog! ? 
Kitárja a lélek fáradt szárnyát,
Mit megtépedt a hosszú küzdelem, 
ludja oda fen epedve várják.
Ottan a mosoly örök, végtelen.
Zeng, száll az ének csendes hangjain, 
Klszeuderülve a ki szenvedett;
Megtört szivekben elpihen a kin,
S virágok nőnek a sebek helyett.
Halovány ifjú áll némán, merőn.
Mint halottaknak gyászos sirhalmán,
A sötét sírkő csendes temetőn,
Elalélt fejét busán lehajtván;
„Hosszú vonaglás a meddő tusán,
A seb itt vérzik égő szivemen,
Oh jer, emcij fel a kinek után,
Ki dicső és nagy vagy örök Istenem. . , ,a 
Iáradt karjait égfelé Lárván,
Szemére egy köny jő le fátyolul,
Idegen tájról tévedt szivárvány 
S aztán — az oltár elé leborul 
Feltámad a vágy, mely temetve len 
tfoká álmodott a szív rejt ekén 
M'g megérintve lágyan csendesen, 
lóikéin újra egy titkos remény.
Ego arczán fénylő mosoly lebeg.
~~ S baj ben a szív újra remél, örül.
Mint fenynyel behintve a feliegek.
Ragyogva járják eget körül.
Arczünak pitj nj lángba kigyul 
füzes nyílvesszői a szem sugarak

Mint mikor a sziklák falaira!
Égő pillantással néz le a nap.
Halovány szűz fényes feltér szobor,
Az oltár előtt pihen, térdepel 
Ajkán az ima lágy zenéje foly, —
S tiszta szárnyakon tör az. égre fel 
Miért szóltál a földi rögre le,
Sokkal fényesebb oda fenn a menny.
Haj, itten az ut tövissel tele 
Itten nem terem balzsam soha nem.
Szemed sugarát ne szórd, megvakit,
Lel kömbe forrva megbüvölt leszek 
Várj! megkötöm reményem szálait 
Mit összetéptek átkozott kezek.
Már régen haliám léptednek nyomát 
A hová te lépsz a hely áldva lész 
Szállj, miként szellő a virágokon át 
S pihenj szivemen hogy ha jő a vész 
Én koldus vagyok, szánj meg engemet 
Oh maradj még csak egy pillanatig, 
Gyógyítsd meg sebem, — régen szenvedek 
A fény lángolóbban kezd szállani 
Komor falakon töredezve szét 
S megkoszorúzzák égő szárnyai,
A szenvedésnek martyr gyermekét

(Folyt, köv.)

k smíiülcsí tismesMMteL
(Rajz a múltból.)

(Vege.)
A zaj tetőpontra hágott, midőn a terembe három vi­

téz lépett.
Zrínyi Péter nagy nehezen a csendet helyre állttá.
A három újonnan érkezett vendég foglalta cl a te­

rem közepét.

I



kutföltiU Imijük, folyHinodtHk a minisztériumhoz s pénte­
ken volt e felett H tárgyalás. Mi biztosan hiszsziik, drá­
gán fogják ezen összeget visszafizetni.

H'ayyKíillóban f. hó 19-én, azaz szerdán 
nagy tűz volt. Ugyanis egy bolt kigyuladván Kállay 
Ákosné nagysága egyik házában, az egész ház menlhetle- 
IIüI leégett. A kár igen nagy, szerencse, hogy a ház biz­
tosítva volt.

- Nyíregyháza környékét 8 fegyveres 
rabbi, igazi szegény legények fenyegetik. Biztosan tud­
juk, hogy tegnap, azaz csütörtökön estve Elek Ferencz 
ural is meglátogatták a Simán, ki őket amúgy magyarosan 
megvendégelvén, „Isten áldja meg az ural“ köszöntéssel 
jóéjt kívántak.

— Mivel a rablások jelenleg Nyíregyháza 
környékén nagyon gyakoriak, tevékeny főkapitányunk 
Kralovánszky Gyula ur, a év február havában megyei 
gyűlésen hozott határozat folytan , erélyesen őrködik, 
hogy kiknek van engedélyük légyvertarlásru, s szigorúan 
bünteti, kik e(en engedélyt megszegik. Igen helyes intéz­
kedés, bár más városokban is igy történnék

Nyíregyháza környékén de különösen Tisza 
mentén ez idei esőzések miatt a repezetennés között, egy 
uj bogárfaj iszonyú pusztítást visz végbe, úgy annyira 
hogy rnpezelermeilöink a legcsekélyebb termést is alig 
várják. Leglevékeoyebb gazdáink ilyen csapás miatt egé- 
szen felakarnak hagyni a repezeti rmellésel mely miatt az 
olaj czikkek árai nagyon felrúgnak mint most is láthatjuk.

Hírek.
— P ü s p ö k-v álasz lás. A tiszántúli n f. 

egyházkerület april 20-diki közgyűlésében beutallak fel a 
superinlendensi állomásra nz egyházaktól beérkezett sza­
vazatok.

Hajnal Abel békési esperest a szavazatok összeszá­
mítására kinevezett küldöttség részéről következőkben 
jelenté ki az eredményt:

Kérész K álint urra nz STS szava­
zatból esett 472; és igy superintendent 
sül elválasztatott.

Azonkívül szavazatokat kaptak : K. Tóth M i h á I y
4., Hajnal Ábel

rendkívüli

betni aztán a megrémült szülék örömét a különben derék 
fiúnak ilyetén megmenekülésén.

1 r o d a 1 o m

antak : 
Áron57., Révész Imre 41., Kiss 

1 , N a g y István 1., Kozma Józsefi.
Az eredmény nem volt váratlan. Mégis 

lelkesedést keltett az eredmény kihirdetése.
Dégenfeld Imre gróf fögondnok, Hajnal Ábel espe­

rest és Csanády Sándor segédgondnokot kinevezte, meg­
vinni az ünnepelt férfinak az örömhírt s felhívni öt a meg­
jelenésre. Ki is roppant éljenzések közben megjelenvén, 
rövid férfias beszédében fejezte ki köszönetét, s Ígéretét, 
hogy szilárdul igyekszik megállani a téren, mire a közbi­
zalom szólitá. Hangsúlyozta beszédében a szabadelvüséget 
igazságos eljárást sn ref. vallási önkormányzatot; — 
mire lolkes éljenzések következtek. Felesketése ma fog 
megtörténni.

— B i r ó y Béla soroksári honpolgár 300 ház­
helyre osztván fel birtokát, ezeket eladta s „K o s s u t h- 
telepnek“ nevezé el, egy telket Kossuth Lajosnak 
tartván és ajánlván fel. Kossuth az elnevezésbe beleegye­
zett, de a telket nem fogadta el. „Én nem szoktam — úgy­
mond — ajándékot elfogadni. Nem vagyok eléggé gazdag 
hogy lehessem, mert nem viszonozhatnám“, — és ajánlja, 
hogy ezt egy csonka honvédnek ajándékozza.

— N Szerencse a szerencsétlen­
ségben. Mily nagy vigyázattal kell a fegyverrel bánni, 
egy újabb tény bizonyltja. Kábán egy oltani földbirtokos 
nagy fia egy fegyvernek kissé meglazult csövét meg akar­
ván erősíteni, alkalmasint nem nézte meg, \aljon a fegy­
ver meg van-e töltve, a tusával földhez ütött és a fegyver 
elsült kezében úgy, hogy a golyó éppen a réz a mellett 
egyenesen homloka felelt kalapját átlyukasztotta; csak 
egy hajszállal tovább és a golyó fejébe fúródik, el képzel-

— „Magyar Család“ czim alatt Pesten f. évi 
május hó 1-ső vasárnapján egy uj szépirodalmi és mező- 
gazdasági hetilap fog megindulni. Felelős szerkesztő 
Vuchetich Endre, társszerkesztő Borostyáid Nándor. E 
vállalat figyelemreméltó feladatot tűzött maga elé, ametiy- 
nyiben czclja a gazdászati érdekeket híven és kimeritőleg 
képviselni; e mellett szépirodalmi részében mulattató 
olvasmányokat hozni. Így ha helyét betölti, a „Magyar 
Család“ nélkülözhetővé teszi azt, hogy a magyar gazda- 
közönség két lapot kénytelenittessék járatni. egy szép 
irodalmi és egy gazdászati lapot; a . M. Család“ mindket­
tőt egyesíti magában. Az uj vállalat vasárnaponként fog 
megjelenni 12 oldalon, olykor rajzokkal díszítve. Előfize­
tési ára negyedévre 2 fi t 50 Ur.; félévre 5 frt; egész évre 
10 frt. Az előfizetési pénzek a ,.M. Család" kiadó hivata­
lába, váezi-utcza 12. sz., küldendők.

— Megjelent s szer kesztőségtinkhőz bekülde- i 
tett: az „Omnibus“ czimü politikai és társadalmi na­
pilap mutatványszáma, szerkeszti Balázs Sándor; előfi­
zetési ára félévre 5 fit, mely összeg a kiadó-hivatalhoz 
(Pest, barátok tere 8. sz. a Noseda Gyula könyvnyomdá­
jába) küldendő. Kisebb alakja daczára igen élénk és vál­
tozatos tartalommal bir, s igy méltán ajánlhatjuk az olvasó 
közönség figyelmébe.

— ..A k a t h o I i k u s önkormányzatot szer­
vező gyűlés két pártja, főbb eltéréseikben 
összehasonlitva." Egy congress tv* i képviselő által. 
Pest, 1871. Aigner Lajos bizományi!. 8 r. 13 lap. Ára 
10 k raj ez ár.

A röpirat német és tót nyelven is megjelent.
— A következő zenemüvek jelentek meg: 

„Jachson Haines“ korcsolya polka mazurka. Ára 55 kr. — i 
„Bombardirt polka“, zongorára Schindler Józseftől. ! 
Ára 50 kr.

„Nagy fájdalommal vettem annak hírét, hogy 
ügyeim a tisztelt közönség előtt tudva vannak, s ró­
lam különféle kósza-hírek kerengenék.

Érezve azt, hogy az ellenem emelt vádakban j 
bűnös nem vagyok, kötelességemnek tartom a tiszt, 
közönséggel tudatni, hogy a törvényes eljárás ered­
ményét, mely ügyeimben hozatni fog, s reám nézve 
csak kedvező leend, annak idejében közzéteszem.

Nyíregyháza, április 17-én 1871.
Kahanowicz Turzei lovag

Tnrzánski Antal Viktor,
cs kir. hadnagy

a 79-dik számú gyalog sorezredben.“

S.-Tarjai) Post.
S.—Tar-jón ind. 
Pászlhó ind. 
Hatvan ind. 
Gödöllő ind 
Kőbánya ind. 
Pestre érk. 3 ó

10 ó. 47 ]). d. e.
1 f ó. 5.3 p. <1, e

1 ó. 10 p. d u.
2 ó. 0 p. d. u. 
2 ó. 39 p. il. u. 
4 p. ti. u. 5 p. ,

10 eV 20 p.
11 ó 37 p.

I ó. 28 p. 
5 ó. ti p. 
■1 ó. 52 p. 

■ ti ó. 48 |)

éj 1
éj. 2 
éj. 3 ó. 
éj. 5 ó. tü 
r. 0 ó. 40 p. 
d. d. u.

ó. 12p. d. u 
ú. 20 p. d u 

18 p.d.u 
p. d. u 

d. u

Hatvan — Miskolc/..
Hatvanból indul 9 óra 40 p. r 
Fiizes-Abony indul 12 óra — 
Miskolc/, érkezik 2. óra — p.

p. r. 
d. u.

2 líra 23 |i. r. éjjel 
I. u. 4 óra 39 p. r. éjjel 
J óra 20 p. r éjjel

Miskolcz
Miskolczról indul 8 óra 13 p, r. 
Fiizes-Abonv indul 10 óra 10 n

Hatvan.
8 óra — este.

, r. il. e 10 óra 40

e.
d u.

Hatvan érk. 12 óra 23 p. r. d. u. 1 óra 8 p. r. éjjel.

Zákány - Zágráb.
Zákány indul 3 óra 35 p. d. u. 7 óra 22 p. r.
Körös indul 5 óra 27 p. d. u. 9 óra 44 p. r d 
Zágráb érkezik 7 óra 32 p. este 12 óra 39 p.

Zágráb -Zákány.
Zágráb indul 7 óra 25 p. r. 9 óra 2 p. r. este.
Körös indul 9 óra 35 p. r. 12 óra 7 p. éjjel.
Zákány érk. II óra 22 p. r. d. e. 2 óra 25 p. r. éjjel.

Vámos — Györk — Gyöngyös.
Vámos Györk indul 11 óra 44 p. r. d. e. 3 óra 29 p. 
Gyöngyös érk. 12 óra 19 p. u. 4 óra 4 p i.

Gyöngyös - Vámos — Györk.
Gyöngyös indul 9 óra 47 p. d. e. 11 óra 33 p. ójje.l. 
Vámos Györk érk. 10 óra 10 p. d. e. 1 óra 2 p. éjjel.

p. r este.

Nyíregyházi terménycsarnokban bejegyzett 
term-nyék árjegyzéke.

Magyar-AHamvasotak menetrendé.
P est—SaJgó-Tarj án.

■ Pestről md. 7 óra 50 pr 10 óra 53 p. é, 9 ó. 56 p. d. 
10 41 p é. 10 ó. 7 p. (1.

e
j Kőbánya „ 7 „ 36 „ 1c j
i Gödöllő „ 8 „ 30 „ 12 „ 26 p. é. 11 ó. 42 p. (1 e !
1 Hatvan „ 9 , 50 ,, 2 „ 45 p. é. 1 ó. 10 p. d 

4 ,, 15 p. e. 2 ó. — p. (1,
u i

j Pászlhó „ 10 , 39 „ !e -
! S.-Tarján érk. 11 óra 20 p. r. 5 óra 32 p r. 5 óra 24 p r j

Év. 1871. Április hó 19
1

Alsó-ausztriai | Legalant Legfent
merő szerint riaczi ár > 1
 1 frt. kr. frt. kr.

Búza 1 4 — v. in. 4 5 50
Kétszeres j — —

Rozs 3 — 80/ 3 5 5 10
Árpa, sörfőzésre — — — _

„ táplálékra 1 90 70* 2 2 5
Zab 1 80 4ü/m 1 80 1 90
Kukoricza \ 2 40 2 __ 3 50
Bab 2 75 v. in. 3 45 4 20
Köles 2 2 2 10
Bükköny — 75 _ —

Mák _ — — _
Iíeprze —

Lenmag — 25 5 75
Vörös lóhere —
Luezerna j _ I
Olaj j 25 j 26 j
Szesz, magyar ilcze: 1 — 1 21'/J — 1 21%

ö) Ezen rovatban 
get a Szerkesztőség,

közlőit czikkekér! nem vállal felelössé-

Szcrk.

Bécsi távirati börze-tudósitás. aprít. 15.
Cs. kir. arany 5—86. — Eziisl 122.—50. 

Ideiglenes felelős szerkesztő: ifj.Gsáthy Károly.

— Nincs veszteni való időnk — szólt egyik — a 
Rákóczy uram jóféle tokaji bora megtette a hatást; nem- 
zetes bíró uram pinezéjéböl mind kigorgették a hordókat 
a német katonák, s a várpiaezon olt idogálnak. — Előre 
tehát, mire megvirad Kalló már hatalmunkban lesz.

Zrínyi Péter urain kigyöngyöltette azt a régi zász­
lót, mely alatt ősei is harczoltak, kezét ég felé emelte, s 
felhívta a jelenlevőket hogy esküdjenek.

Ünnepi csend következett, mindenki lelkesülve vár­
ta, mi fog következni?

Zrínyi Péter mondta az eskü szavait, utána több 
százan, a kik a hazáért síkra szállottak.

Az esküben az foglaltatott: hogy Magyarországot 
Itilszabaditják az idegen uralom alól, s Magyarország 
akként lógja magához ölelni Erdélyt, mint az édes anya 
gyermekét.

Előre? szólal meg több hang. Alig egy pár perez 
alatt kiugrottak a kardok hüvelyeikből, s a lobogó fáklyák 
halovány világában a hős csapat útnak indult, azon ezál­
tal hogy Káliót beveszi.

A csapat élén ott láttuk Szabolcsmegye előkelő fő- 
ur®,t’ cgyik ősz mint a galamb, a másik ifjú, de mindenik- 
neK lelke # haza szent szerelmével van tele, s mindeniknek 
arczan a lelkesedés és a harezvágy van írva.

Kalló ez időben felelte nagy szerepet játszott, ezen 
vidéknek úgyszólván kulcsa volt. — Ügyeltek is rá na­
gyon, sohasem fogyott ki belöllo a várőrség, védmüvein 
jókora agyuk nyújtózkodtak, hogy a k. a vár közelébe ta­
lálna jönni, érzékeny leczkct kapjon. — Megjárta már 
egyszer maga Zrínyi uram is,a ki e helyet valami héja fé­
szeknek gondolta, azonban a tapasztalás megtanította rá, 
hogy csakugyan csalódott.

K.a110 /' történetben úgy cmlittetik, mint a magyar 
királyság végvára, 1641. ide érkezett Rákóczy György 
ejeilelcm vállalatának indokait tudató körlevélben a felső 

magyarországi megyéket felkelésre, a kapitányokat pedig 
a varak feladására unszolta, sa vallási és politikai szabad­
ságnak sokszoros hanlódásál, s több mint 200 protestáns 
templomnak erőszakos elfoglalását elszámlálva 
megyekőt és városokat, miszerint azok töl 
dál, ki a hadjáratra elszánt jó indulatból

telhivja h 
vennének pél-

s tárházának ki­

ürítésével nem gondolna, országbeli házából és csendes 
nyugalmából kimozdult.

Ezek a krónika szavai. — Látható tehát, hogy Kalló 
Rákóczy György fejedelem alatt is mily jelentékeny sze­
repet játszott.

1660-ban azonban második Rákóczy György özvegye 
Báthori Zsófia 1. Leopold hatalma alá adta a békesség 
okáért.

Ezen idő óta Kálióban német helyőrség tanyázott, és 
pedig n vidéken temérdek kárt is okoztak a csapatok a 
szegény népnek, kiki menve egyik vagy másik helység 
határába, s természetesen üres kézzel nem lértek vissza.

A föld népe mit tehetett ezen erőszakosságok ellen?
Tűrte a inig tűrhette, s gyakran megesett, hogy a 

vitéz urak közül, a kik a nép vagyonát elsajátítani annyi­
ra jól tudtak, nein egy kettő maradt ott zálogban, — 
örökre.

Felvéve történeti rajzunk fonalát, most is épen úgy 
történt, a kallói őrség a ltákóczy uram jóféle borait meg­
ölelvén, virágos kedvében volt. — A téren össze ölelkőz- 
tok, s járták a tánezot.

Egy csapatnak az a kedvenczgondolata jött: jó vol­
na a szomszéd helyiségbe is átnézni házlüz látni; ott 
ngy is szép fekete szemű menyecskék vannak s a gyikio- 
söt hordozó urak nagyon szeretetre méltók, az egész 
kis kaland igen mulatságosnak tetszett.

Úgy is lelt, egyik része az őrségnek a szomszéd 
helységekbe széledt, a másik rész mámorba temette 
magút.

Így történt meg azon nem várt eset, hogy midőn 
Zrínyi Péter az üsszeesküdtckkel Kálió alá érkezett, Kallót 
úgyszólván védtelenül találta.

Nem is késett, rohamot hivatott, s a megrémült vár- 
őrség akkor vette magát észre, mikor az ellenség befész­
kelte magát.

Csalt később tértek vissza a szomszéd helységekből 
az elszéledt porlyázók, a kikel Zrínyi uram jobbára foglyul 
ejtett.

Zrínyi katonái közül alig egy pár esett cl a liarcz- 
téren, inig a várörség jórésze halva maradi.

A káliénak nagy örömmel siettek Zrínyi üdvözlésére,

j s '»ire u nap megviradt, már ott lengette a hajnali szellő 
í azon zászlót, a mely Kalló bevételéről, Zrínyi Péter dia­

daláról beszélt.
Kálióban csaknem minden háznál öröm ünnepet ül­

tek, s Szabolcsmegyében midőn hire futott Kalló bevéte­
lének, tömegesen hagyták el tűzhelyeiket és családaikat, 
hogy csatlakozzanak Zrínyi Péter seregéhez.

Zrínyi és Rákóczy közel látták már czéljukat, Ma­
gyarország felszabadítását már ténynek hitték. — Az óno­
di és szendröi várakból már ekkor a német őrizeteket 
kiverték.

Zrínyi tehát arra gondolt hogy Szathmárt veszi be, 
mint a mely hely czélja kivitelében felette fontos szerepet 
játszik. Szathmárt csakugyan be is vette, annak commen- 
dánsát Aranyos Medgyesnél találván, lovasságától meg­
fosztotta Zrínyi ezután parancsot kapott a tokaji vár lö­
völdözésére.

E közben roszra fordult a koczka, Kaszoni Márton 
Becsbe ment, s feljelentette az összcefküdteket. — Ezután 
szomorú dolgok következtek. — A felkelőknek szeren­
cse csillaga lehanyatlott.

Az összeesküvés felderítésére vértörvényszékek al­
kottatlak. Az összeesküdtek hosszú viszontagságok után 
menekülni voltak kénytelenek, Zrínyi, Nádasdy és Frange- 
pán elfogattak, s 1671-ben ápril 9-kén Béesben Nádaséi, 
Bécsújhelyben pedig Zrínyi és Frangepan lefejeztettek.

Ily szomorú véget ért Zrínyi Péter s igy törtek szét 
az ő álmai, melyeket honszeretet és hazafiság lengetlek át. 
de a melyek a viszonyok mostohasága miatt porba hullottak.

A magyarországi nemes urak közül számszerint há­
romszázan fogattak el, kiknek jó része szabolcsmegyei 
volt.

Vérlanu halált halt Fügedi Nagy András, hóhér pal­
los alatt mull ki, Bonizs Ferencz is a mondott év april 30- 
kán. — A többiek számki vetésre és fogságra Ítéltettek.

Ez lön az összeesküdtek gyászos vége. — Az esz­
mét azonban nem ölhették meg, mint a testet, mert nem 
sokára újra megdördültek az ágyuk és lengtek a zászlók ! 
azon elvekért, a melyek mindörökké halhatatlanok.

s
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magyar királyi államvasut Miskolcz-hatvani vonalának megnyitása napjától kezdve további rendelési»

: ón I [Mi. I napr. I óra1 (r. | napr. | ónt j |>r. | napr. r»| pr.Inapiti pe-|napr.|óra j pr. |pr. |nap óm

Becs ... Ilid. 8 — vtttp 7 30 rőt I 1 Kassa . . Ilid. 5! 31 T< f. 10 15 1 3 281 d u
•cu Pest ... ö 34 reg. 5 18 ‘ fül U» Miskolc, . 7 • 21.05 Idáin. 7 1 91 est. ér
•» V > -2 Czegléd . . V 39 .. i 8 — V Tokaj . . 9 37 , 1 5 >7

Szolnok. . . 10 37 1. » 6 vj,<’l j 1 v<v*. Nyíregyháza I • 10 tv , 1 v a
•S o t’úep-Ladá.iV i 33 délit 12 2t v Ih'.brvv ?.tni a 12 19 1 b , 9 51 éjiéi j J :
■» 5 Oebroezeu . 3 5 ., ; a 30 ] reg 1 1 £ Püsp -i siié;.* V 1 57 dein.' 1 1 57 ! ,j 1 1 1

‘J,02 ^ Nyíregyháza • »» 4 o » i 4 21 1 Szolnok • v 4 3 9 , 1 1 16 * , I

Tokai . . . • ti 5 31 esti I 5 50 Czegléd . érk 5 33 v.tth j ó 3
Miskolcz . . - r> 7 24 „ 8 20 d( ie 2 i 4 5 ti u j Pest . . . h -10 , 8 40 .. 1
Kassa . . , . ét k 9 56 ., j 12.3 3 déli 5 ; 36! „ 1Bécs . . . v 1 8 j re 1*. j S 42 ö: te 1

i í

•o óra i pr c.7 napr-ti ára 1 perez n.iprész árit 1 perez naprész ór. pt itt napreo*
•k•9 Becs . . . ind. 6 — flötö 7 30 reggel Arad . . . \ 11 fi. 12 26 délutau 8 47 ústc
í a* Pest . . . t 30 reggel 5 18 este <í -S Csaba . . ,, 2 ,, “ 23 éjjel

Czegléd í 24 ,. 8 10 ^ «2. Mező 1 ti r n «) ; *4 ,, 2 15 „
^ T3
•e e Szolnok 1 o 16 délelőtt 9 $7 éjjel ..u y? * Szolnok ,, 5 -_ 4 31 reggel
ö u Mező-Tur . 11 Í9 1 1 40 y, ti sSk ^ Czegléd drk 5 18 este 5 50

00 Csaba 1: 9 délutau 2 36 reggel Post 8 40 ,, 8 401 ,,
Arad ... órk a! 52 5 ü ____ •!___ >: Bees . . . 61 18 reggel 6 42 j este

•9 3? órs |p,- ez i lUirois* óra 1 perez 1 naprész 'o 1 óra iperez| mi res> óra 1 perez naprész
•k I)

Bécs .... iád. 6 ti.lt ti 7 30 i reggel Ö Nagyvárad . . ind ! 11 - délelőtt 8 12 este
««■§•i ? Pest .... 

Czegléd . . .
” ti 34 reggel

9 39
5
8

it! esle k. «»
'ti J-

'*>
(o

3 -Újfalu 
Piisp.-Lariaoy . vrk

12i -
12 * 5 5

délben
délután

9
11

50
i5 éjjel

Phsp.-Ladany ,, 2 7 i délután 12 40 éjjel Cx.ogiéd. . 5: 33 5 35 reggel
QQ '05
“ ö B.-Újfalu . . „ 3 7 2 17 reggel pest . . . , ,s 8] 40 68tt 8 40 v
ö «5: Nagyvárad érk. 4 1 * 5 ,, 4 8 1. ^ CL, Becs .... 6 18 reggel 6 42 j este

f. A) A CzvgUür,.,
perczkor megérkező vonat, a Károlyfel. W'1' 3 ó'» H 
óra 12 poréikor induló vonathoz. ervami reggeli ti

li) 4 Karoljfehérvórról délelőtt 11 óra Sn
megérkező vonal a l regiedre délután 12 óra 2ii 
induló vonalhoz v«rvzlu>r

Srssr .. . . . . . .. "ln“,,i 2;
li) A Czegléd rfil éjjeli II óra 57 pere, és Kassáról 

U óra dl pén zkor megérkezt, vonatok a Nagyváradra 1') 
óra 40 pén zkor éjjel induló vonalhoz.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 4Ú pereikor meg­
érkező vonal a délutáni Kassára i óra 33 perez és Czegléd- 
re 1 óra ;>7 perczkor induló vonalokhoz.

II) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor meg­
érkező vonat az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kas­
sára 12 óra 21 perczkor induló vonalokhoz.

Ut. Iftiskitlcxan. A) A Czeglédről délután 7 
óra 4 perez e.s Kassáról 7 óra I!) perczkor megérkező ve, 
ontok, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonathoz.
- **) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédröl
< óra 4o perczkor megérkező vonalok a Hatvan és 1‘estro 
reggel 8 óra 15 perczkor induló vonathoz.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor 
megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 perez, Kassára 
8 óra 20 perczkor reggel induló vonatokhoz.

L>) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor meg­
érkező vonat a Kassára 2 óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 
55 perczkor elinduló vonathoz csatlakoznak.
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